

经理日报·财富情报

CaiFu QingBao
Wenzhai
文摘

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqfbwz@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第 098 期 总第 6876 期 2011 年 4 月 23 日 星期六 辛卯年 三月二十一

凡客诚品:
社区达人赚钱新路径
[详见 B1 版]

小资女性创业
当心 5 大误区
[详见 B3 版]

双薪金领家庭月入四万
如何理出 567 万养老金
[详见 A2 版]

九头身美女吴佩慈的
理财经
[详见 A4 版]

人民币成香饽饽
全香港“热恋”人民币
[详见 C3 版]

2011 年最适合女性
小本创业的项目
[详见 B2 版]

卖花土收益可观
年利润近 20 万元
[详见 B4 版]

网上流传助“社会新鲜人”
省钱之大绝招
[详见 A3 版]

我国外汇储备
首破 3 万亿美元
[详见 C4 版]

冯仑:
地产帝国谋变 投资工业地产
[详见 C1 版]

▶ 本期财论 | Benqicailun

沦丧的商业道德
只能让人人
相互伤害

上海华联、联华等多家超市多年
以来出售“染色过期馒头”，生产日期
随便改，各种色剂随便加，用回收的馒
头再制作——这条新闻让媒体哗然和
震惊，强烈地冲击了舆论，不仅因为馒
头是人人都吃的日常消费品，更因为
在上海这么经济发达的地区，竟然有
人在馒头这种廉价商品上都如此黑
心，简直是道德沦丧到了极点。

记者暗访时对肮脏现场的描述，
远没有馒头工人对他们自己生产出来
的馒头的态度让消费者恐惧，当被记
者问到“你自己做的东西你不吃”的
时候，工人说：我不会吃的，打死我都
不会吃。——一句“打死我都不吃自己
做的馒头”，将“过期染色馒头”的毒
害暴露得淋漓尽致。

馒头工人所说的“打死都不吃自己
生产的馒头”，这句话在常被食品丑
闻震惊的我们听来太熟悉不过了。想
起去年媒体曝光过的“无良农民”，
河北这个农民曾长期种植反季菜、从事禽肉生产，良心未泯的他向媒体曝光了他生
产这些蔬菜和禽肉的过程，是怎么加农药的，这些菜有多少病菌，添加了多少有毒的东
西，养猪是怎么拼命添加各种激素催肥的。
回到那位馒头工人身上，你可以不吃
自己生产的馒头，可是，你能逃避吃别
人生产的这种有毒的蔬菜和鸡肉吗？

食品安全问题频频曝出，每一次
丑闻中都能听到业内人士的类似自
曝，知道毒大米生产流程的工人，从不
吃自己生产的大米；做包子的不吃自己
用腐肉做的包子；做面包的不吃自己
用过期面包返炉做的面包；开饭店的
到其他饭店吃饭从来都是自己带油
而不放心地加油；种蔬菜的常会嘱咐
朋友说某种蔬菜千万别吃……问题的
关键是，我们每个人差不多都有着双
重的身份，既是生产者，可又是消费
者，我们不能自给自足，市场分工中，
我们用比较优势赚得的钱去交换别人
用比较优势生产的物品，这时候就有
了互相伤害。不吃自己生产的毒馒头，
可是得吃别人生产的毒大米、毒蔬菜、
毒奶粉、毒粉丝。不吃自己生产的毒粉
丝，可是得吃别人生产的毒馒头。如果
一个社会商业道德沉沦，没有了底线，
那么，处于市场消费网络中的社会人，
没有一个能够逃避这种互相伤害的恶
毒逻辑和恶性循环。

“虽然之前亚洲市场严重依
赖欧美国家，但也不得不看到在
亚洲崛起过程中蕴藏的巨大经济
增长潜力和机遇。在新亚洲一体
化建设中，不管是政府首脑、NGO
组织、跨国公司，还是亚洲青
年领袖，乃至每一个人，都应
该积极参与到这个进程中来”，
龙宇认为。

龙宇又指出，自己作为跨国公
司的亚洲代言人，非常看好亚洲市
场，不再把亚洲看成一个概念化
的发展引擎，他们对正在蓬勃发展的
电子商务对物流、营销、市场管理、
顾客推广等方面有非常实际的市
场需求。

对此，一些跨国公司都表示可
以利用在其他国家和地区多年发展
经验，带到亚洲形成亚洲本地化，
同时跨国公司也可享受到亚洲的
成长红利。

(摘自《21 世纪经济报道》侯
坤 / 文)

(摘自《中国青年报》曹林 / 文)

博鳌十年:见证亚洲成长



4 月 14 日，博鳌亚洲论坛
2011 年会在海南博鳌拉开帷幕。参
加此次论坛的有来自亚洲及其他
各大洲的 40 个国家和地区的政府
首脑、商界领袖和专家学者，他们
将围绕“包容性发展:共同议程和
全新挑战”这一主题展开讨论。

博鳌论坛自 2001 年创立至
今，已走过十年历程。博鳌亚洲论
坛秘书长周文重认为，本届年会具
有不同寻常的意义，它从最初三个
亚太国家政治家的创意，一步步成

长为全球最重要的国际经济论坛
之一。

包容性发展为主要基调

2011 年博鳌亚洲论坛年会将
“包容性发展:共同议程和全新挑
战”作为今年亚洲各新兴经济体国
家共同探讨的主要议题。

对于此次论坛议题，贝塔斯曼
中国首席执行官龙宇认为，它是包
含亚洲国家许多共识在内的。亚洲

在地域、历史、传统等方面有一些
血脉相承的共通性，亚洲的文化主
流决定亚洲国家间的特点是“和谐、
共赢、共鸣”。

中华人民共和国国家主席胡
锦涛在多个场合谈到过包容性发
展，所谓实现“包容性发展”是指，
要使全球化、地区经济一体化所带
来的利益和好处，惠及所有国家，
使经济增长所产生的效益和财富，
惠及所有人群，特别是要惠及弱势
群体和欠发达国家，在可持续发展
中实现经济社会协调发展。

“2011 年，全球经济仍存在很
多不确定因素，欧洲及其他一些
国家的主权债务危机风险尚存，
国际大宗商品的价格和汇率仍剧
烈变动，贸易摩擦将会处于较高水
平，因此未来国际贸易市场竞争将
更加激烈。”商务部研究院刘雪琴
研究员分析指出。

“在全球金融危机之后亚洲国
家尤其是新兴经济体，普遍面临着
转变经济增长方式，扩大内需，刺
激经济发展的共同挑战”，商务部
研究院国际市场研究部副主任白
明认为，这一议题的提出恰与全球



经济复苏大背景下亚洲面临的共
同难题相呼应。

亚洲崛起，助力一体化路线图

伴随着亚洲经济的崛起，为使
亚洲能够从全球化的进程中获得
更大的利益，亚洲急需在国际舞台
上发出自己独立的非官方声音。在



自己的经济状况已经逐步改善。
譬如，朋友们邀约着去酒吧喝
酒，别说自己负担不起，告诉朋
友们，酒钱不是问题。

不要抱怨开销太大，不要遇

困难就四处吐苦水，不要把失败
归咎运气不好。世事十之八九不
从所愿，但千万别把消极的心态

化为言词，而深植于潜意识中。

减少使用下列消极言词：我
没有机会。我没有高级职称。我
没有后台。我已经老了。我的运
气总是不好。我深陷泥潭，动弹
不得。上天太不公平。这些失败
主义的言词不过是悲观者的借
口，使你陷入贫困和厄运。你必
须停止说这类的话，停止这类思
维方式，从此刻开始，所行所言
所写，都必须积极而又建设性。

遇到他人吐苦水的时候，千
万别随声附和，在旁聆听即可。
这时，你必须保持警戒心态。如
果你觉得他们的抱怨已经影响
到你，不妨告诉自己：我已经和
他们不在同一条船上，我正航向
成功的终点。你将会发现，常与
自信、乐观的人在一起，成功之
路走起来就轻松多了。

(连载之十五)

外企，如果把员工的福利折算成
金额的话，其在员工薪酬总额中的平
均比重高达 38.6%。外企千方百计地

设置福利，其目的就是为了提高吸引
力，保证员工的生活质量，为员工解
除后顾之忧，让员工用全部的精力做
好工作，发挥最大潜能，为公司做出
贡献。外企非常重视福利设置，将其
视为人力资源战略的一项重要内容。
除了常规福利项目外，还设置了具有
特色的福利。

Cisco 公司:提供紧急医疗救助

Cisco 公司有一项非常特别的福
利项目，就是提供紧急医疗救助。它
由一家医疗服务机构提供 24 小时的
紧急服务，保证员工可以在全球范
围内享受全天候的安全保障，服务内
容甚至超出了医疗保险的范围，包括急
病和社会不安因素、人身意外等构成
的危险等等，员工所遇到的任何问题
都能够通过拨打付费电话获得帮

助。

惠普:私事可以优先处理

惠普对员工的上班时间实行弹
性管理，如果员工有私事，一般可以
优先处理。员工可以以家中暖气试水
为由晚到半天，甚至一天不上班。员
工如果因为加班，可以乘坐出租车回
家，费用由公司报销，而且可以享用
免费晚餐。

上海贝尔:满足员工最迫切的需 要

上海贝尔的特色福利是满足员
工最迫切的需要。例如，在上海房
价居高不下的情况下，上海贝尔及时
推出了无息购房贷款的福利项目，助
员工一臂之力；而在员工工作满规定
期限后，此项贷款还可以减半偿还。
当公司了解到部分员工通过其他手
段已经解决了住房，有意购置私家车
时，又为这部分员工推出了购车无息
专项贷款。如此一来，公司既替年轻

员工解了燃眉之急，也使那些为企业
服务了多年的资深员工得到了回报。

星巴克:福利惠及员工家人

与零售业同行相比，星巴克员工
的福利是十分优厚的。董事长舒尔兹
给那些每周工作超过 20 小时的员工
提供卫生福利、员工扶助方案和伤残
保险。这种独特的福利计划使星巴
克尽可能地照顾到员工的家庭，对员工
家里的长辈、小孩在不同状况下都有
不同的补贴方法。钱虽然不是很多，
但会让员工感到公司对他们非常关
心。那些享受到福利的员工对此心存
感激，对顾客的服务更加周到。

ARL 公司:在员工办公室安装去 纤颤器

ARL 公司推出了一项新的福利：
为了避免员工心脏病猝死，公司在员
工的办公室安装了去纤颤器。这样一
来，一旦有员工心脏病发，便可以
提升总体服务素质。

每天在和谐的工作环境

下工作，工作

热情高涨。

Valassis 公司:母婴福利全面周 到

Valassis 公司是一家市场推广公
司，员工中有一半是女性，而且其中
有许多人都是在职母亲。该公司便为
有需要的员工提供托儿服务，还设全
科医生为孩子服务。此外，新任母
亲还可以在哺乳室给婴儿喂奶；新任父
亲也可以享用带薪假期。同时，新任
母亲可以获得长达 68 周的产假。

ASP 公司:开办免费瑜伽班

在 ASP 公司，医疗、牙科、人寿保
险每一样都不缺，多余的带薪病假还
可转发现金作奖励。在瑜伽运动盛行
时，ASP 公司及时开办了免费的瑜伽
班，让员工闲暇时能够开开心心地
玩。公司相信，只要善待员工，就可以
提升总体服务素质。

(摘自《扬子晚报》)